

国际看点

美“印太战略”危害亚太地区国家

近段时间,美方高层在各种场合大力推销所谓“印太战略”。5月,美国国务卿布林肯在对华政策演讲中声称要“塑造北京周边战略环境”。美国国防部长奥斯汀在刚刚闭幕的香格里拉对话会上鼓吹“自由开放的印太地区”是美国国家安全战略核心。

分析人士指出,美方所谓“印太战略”的实质是搞集团政治,强迫地区国家选边站队,挑动地区分裂,制造地区对抗,正在引发国际上尤其是亚太国家越来越多的警惕和担忧。所谓“印太战略”背后隐藏的是美方的霸权图谋,将严重破坏亚太地区安全稳定和繁荣发展,与促合作、谋共赢的国际大势背道而驰。

维护霸权的图谋昭然若揭

今年2月,美方推出酝酿已久的《美国印太战略》,声称将加强与盟友、伙伴之间的合作,进一步扩大在这一地区的外交存在,其中特别强调了东南亚和太平洋岛屿。

这一标榜“自由开放”的战略,却与自由、开放沾不上边,实则打的是围堵中国、维护美国霸权的“如意算盘”。马来西亚国际伊斯兰大学政治学者李佩敏说:“无论如何包装,这一战略实际上都是为了服务美国的目标。”

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬指出,美方常用抽象的“价值观”、虚伪的“人权

观”蛊惑人心,掩盖其维系自身霸权的真实目的,掩盖其推行“新冷战”的真正意图。

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长穆罕默德·阿西夫·努尔说,所谓“印太战略”实为美国在亚太地区制造分裂对抗、维护霸权的工具。美方所称“致力于建立开放包容的区域”不过是谎言,实际上是想在现行区域合作架构外炮制出一个便于其操纵的平行机制。

搅乱亚太的祸心遭到谴责

亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区。而美国所谓“印太战略”,不仅抹去“亚太”的提法,还想抹去亚太地区行之有效的区域合

作架构,抹去几十年来地区各国共同努力创造的和平发展成果和势头。

不少亚太地区国家人士指出,美方声称要建立“自由、开放、包容”的新秩序,但其扶持亚太地区为其霸权服务的行为,恐将制造地区紧张,造成地区“失序”,损害亚太地区的民生福祉,甚至殃及世界其他国家和地区。

东日本国际大学客座教授西园寺一晃认为,亚洲正面临发展的大好机遇,只要和平环境和合作机制得到加强,就会有更大的发展。美国的“印太战略”出于冷战思维,将破坏这种发展机遇。

(据新华社电)

据新华社电 近几日公布的一系列通胀数据显示,美国通胀没有明显放缓迹象。随着美国联邦储备委员会6月14日至15日召开货币政策会议,市场对加息75个基点的预期升温。

芝加哥商品交易所美联储观察工具14日显示,交易员预期美联储在本周会议上加息75个基点的概率达到96.7%,而在一个月前,概率仅为13.6%。美联储在5月初的议息会议上加息50个基点后,美联储主席鲍威尔曾暗示,未来几次会议都可能加息50个基点。

美联储官员自6月4日进入会前静默期,在此之后,一系列超出预期的通胀数据出炉。美国劳工部10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环

美联储加息75个基点预期升温

比上涨1%,同比上涨8.6%,同比涨幅已连续三个月在8%以上。13日,纽约联储银行发布的一项调查显示,消费者对未来12个月的通胀预期中值在5月份升至6.6%,高于4月份的6.3%,达到2013年来最高水平。劳工部14日公布的数据显示,5月生产者价格指数(PPI)同比攀升10.8%。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,目前来看加息75个基点的可能性很大。通胀数据高于预期,促使现在认真考虑加息75个基点,以控制通胀。他认为,美联储似乎已经通过某些途径向主要媒体表明此次会议方向,以免市场完全措手不及。美联储上次加息75个基点还要追溯到1994年。

(据新华社电)

国际时讯

俄外交部宣布 将49名英国公民列入制裁名单

据新华社电 俄罗斯外交部14日发表声明,宣布将来自英国媒体和英国国防军工部门的49人列入制裁名单。

根据俄外交部网站发表的声明,俄外交部将来自《卫报》和英国广播公司(BBC)等英国媒体的29人列入禁

止入境名单。理由是这些人参与故意散播有关俄罗斯和乌克兰的虚假和片面信息,助长了英国社会的恐俄情绪。此外,包括国防国务大臣杰里米·奎因在内的20名英国国防军工部门人员因参与向乌克兰供应武器的决定也被列入制裁名单。

美国加州发生枪击事件两名警察被打死

据新华社电 美国加利福尼亚州洛杉矶附近的埃尔蒙特市当地时间14日下午发生一起枪击事件,两名警察被打死,嫌疑人被当场击毙。

据埃尔蒙特市警局和洛杉矶县治安官办公室的消息,该市警局两名警察当地时间下午4时45分接到报

案,前往当地一家汽车旅馆处理一桩家庭暴力纠纷。他们在汽车旅馆遭到嫌疑人开枪射击,双方发生交火,两名警察受伤后在医院不治身亡。

警方没有披露本案更多信息。据悉,嫌疑人现年35岁,有众多案底。

北约秘书长:

瑞典和芬兰加入北约时间“无法确定”

据新华社电 北约秘书长斯托尔滕贝格13日在瑞典表示,瑞典和芬兰申请加入北约的流程比预期复杂,两国获准入约的具体时间“无法确定”。

瑞典首相安德松13日与到访的斯托尔滕贝格举行会晤。斯托尔滕贝格在会晤后举行的联合记者会上说,北约非常重视土耳其的关切以及其他问题,正在与瑞典、芬兰和土

其密切协商,努力解决相关问题。他说,在当前情况下,瑞典发出有关武器出口和反恐的信号很重要。

瑞典外交大臣林德近日发表政府新外交政策声明时表示,瑞典承诺为包括土耳其在内的整个北约安全作出贡献。根据外交政策声明,瑞典若成为北约成员国,可以在国家法规范围内改变武器出口的条件,并将遵守北约的各项纲领。

世卫组织将评估猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”

据新华社电 世界卫生组织14日表示,将于本月23日召开世卫组织紧急委员会会议,评估目前在全球多国暴发的猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织最新发布的数据显示,目前已有39个国家向世卫组织报告猴痘确诊病例1600多例和疑似病例近1500

例,确诊病例绝大多数来自欧洲。39个国家中包括7个猴痘疫情已存在多年的国家和32个疫情新暴发国家。

世卫组织官员在记者会上说,虽然世卫组织正与成员国和疫苗制造商协调制定一个确保公平获得猴痘疫苗的机制,但世卫组织目前并不建议大规模接种猴痘疫苗。

应对全球经济挑战离不开多边贸易体制

世界贸易组织第12届部长级会议12日在瑞士日内瓦开幕,会期4天,世贸组织各成员部长正密集谈判,争取在多个重要议题上达成协议,包括疫情应对、粮食安全、渔业补贴及世贸组织改革等。观察人士认为,应对全球经济挑战离不开多边贸易体制。

谈判有进展也有挑战

截至13日,世贸组织各成员在疫情应对议题下就新冠疫苗知识产权豁免达成一定共识,但在是否将相关药品和检测试剂知识产权纳入豁免范围问题上没有达成一致,印度坚持疫苗、药品、试剂应该同时享有知识产权豁免,而英国等则反对印度提议。当天,各成员还就解决粮食短缺问题进行谈判,但由于印度、埃及、斯里兰卡三国不支持,大会无法就两项具体文件达成一致。

从14日开始,本届会议就渔业补贴、农业和世贸组织改革等议题进行谈判。渔业补贴谈判有望取得一定程度突破,但部分谈判具体事项仍需达成妥协,比如世贸组织提供的谈判草案给部分发展中国家为期7年的补贴过渡期,但印度要求25年的过渡期。

据一些世贸组织专家预测,农业和世贸组织改革等议题在本届大会上取得重大突破的可

能性较小,各成员更多希望确定下一步谈判的方向和路线图,为下届部长级会议的成功打下良好基础。

多边贸易体制备受期待

世贸组织成员部长时隔5年再次齐聚一堂,说明国际社会克服困难、推动多边贸易体系向前发展的意愿强烈。

世贸组织总干事伊维拉在开幕式上说,当今世界面临前所未有的挑战,包括疫情肆虐、粮食危机、气候危机、能源危机、武装冲突、贸易争端等,没有一个成员能够独善其身,世界需要团结一致攻坚克难。

中国商务部部长王文涛在会上表示,以世贸组织为核心的多边贸易体制是国际贸易的基石,中方愿同各方携手推动世贸组织在世界经济复苏中发挥更大作用。

关于渔业补贴谈判,日内瓦智库“多边主义之友小组”创始人兼总裁卢先莹表示,全球渔业资源状况堪忧,因补贴导致的过度捕捞及非法捕捞严重威胁渔业资源的可持续利用。在疫情应对、粮食安全等议题上,他认为,达成协议与否将直接关系到世贸组织今后在类似全球性挑战上能否投身其中、发挥其应有作用。

(据新华社电)



共建文明漳州 共享漳州文明

龙江岁月 杨水英 摄

漳州市国资委 闽南日报社(宣)